

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 6 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 680.

MUNDO GRÁFICO

LLEGADO HOY!
Magnífico suplemento
del
Viaje del Rey a París.

Crónica diaria.

A primeras horas de esta madrugada en la calle del Hospital, esquina a la Rambla, hubo una reyerta entre dos sujetos llamados Martí y Tomás respectivamente porque el segundo seguía a la esposa del primero.

De la reyerta salió el esposo apaleado y con varios puñetazos, de los que tuvo que ser auxiliado en la Casa de Socorro del distrito.

Después de ofendido, apaleado. ¡No hay derecho!

El agresor fué detenido.

Esta noche última penetraron ladrones en los almacenes de la señora viuda Xelma, en el paseo de Cementerio, 75 y 77, robando los cacos algunos sacos de arroz.

Tiene conocimiento el Juzgado.

Ha regresado a Madrid don José María González secretario de la Cámara de Comercio de dicha capital después de haber permanecido una temporada en Cataluña con el objeto de conocer prácticamente el desarrollo de la actividad económica de esta región.

El señor González ha visitado fábricas, talleres, despachos bodegas y almacenes e instituciones culturales, artísticas y sociales de Barcelona, Sabadell, Tarrasa, Badalona, Matró y Viljes; e aminó detenidamente las obras de nuestro puerto, acompañado del secretario de la Junta señor Creus, y fué agasajado por las Cámaras de Comercio e Industria de esta ciudad.

El Orfeo Catalá ha creado recientemente para la completa educación musical de su sección de niños una nueva clase práctica, la cual será dedicada a la enseñanza de la gimnasia rítmica, según el método del profesor Jaques-Daleroze.

Esta clase, la dirección artística del Orfeo Catalá la ha confiado al maestro don Juan Llongueras, introductor en España de ese notable sistema de educación por el ritmo, con el cual el Orfeo completará de una manera notable la enseñanza musical Primaria que gratuitamente da a sus pequeños coristas.

7
En la Exposición internacional de Gante (Bélgica) ha sido inaugurada, con gran solemnidad, la sección francesa.

Tal sección constituye un verdadero éxito para Francia, pues más de 9,000 comerciantes e industriales han creado sus instalaciones de un modo pintoresco y artístico.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Ceite, Vicenta Gumeau; Havre, Juan Pons, fonda del Universo (R. P. 12); Palamós, Roger, Lauria, 10; Guernica, Germinano Olmo, Autonomía, 1; Eibar, comisario Exposición; Madrid, Nieves Ferrer, teatro Arnau; Madrid, señora de Odriozola, hotel Palace; Madrid, Sara Alfonso, Roda, 34, 1.º

A las noticias recibidas de temporales reinantes en las costas de Inglaterra y de Dinamarca se han de agregar las recibidas de Atenas, en cuyo puerto se ha desarrollado una violenta tempestad que ha ocasionado innumerables accidentes. Estando en el puerto, cinco buques transportes griegos han chocado, sufriendo grandes pérdidas.

El navío de guerra *Pinios* se ha precipitado sobre el muelle.

El buque austriaco *Francois*, impedido por el viento, ha embarrancado en la costa.

Un transporte griego, el *Argostoli*, se ha visto precisado a varar para no ser estrellado contra las rocas y el *Inerokhi*, que llevaba a bordo 300 soldados procedentes del Pirio, ha corrido grave peligro, hasta el punto de que las olas arrasaron a varios soldados. El buque inglés *Sunder* ha naufragado, salvándose el equipaje y la tripulación, excepto el maquinista.

La tremenda tempestad también ha causado enormes daños en tierra, derribando infinidad de casas.

Las noticias que se reciben de distintos puntos de la región catalana referentes al estado del viñedo concuerdan en señalar las buenas condiciones en que se efectúa la brotación de la vid.

La oportunidad de las lluvias, que se hacía sentir en muchos lugares, ha sido motivo para que la vuelta a la vida de la viña se realizara con pujanza.

En los momentos actuales se ocupan con preferencia los viticultores en la defensa contra los parásitos animales y vegetales. Los azufrados, los tratamientos con arsenicales y las sulfataciones ocupan preferentemente los días del labrador dispuesto a defender a todo trance la cosecha futura, de la que espera sacar buen precio.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Vilafranca, Alfonso Eori, Diagonal, 215; de Bilbao, Patáu; de Valencia, Fatures; de Almería, Bernardo Andujar, San Rafael, 13; de Madrid, M. Cortés, fábrica de oxígeno.

Durante el pasado mes han visitado el Museo de productos africanos, establecido en el Centro Comercial Hispano-Marroquí (rambla Santa Mónica, 25), buen número de industriales y fabricantes, lo mismo de Cataluña que del resto de España, como también muchas escuelas públicas y privadas.

El Museo está abierto todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde, siendo gratuitos todos los informes que se faciliten.

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante se propone establecer un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las principales estaciones de la red catalana a la de Madrid y regreso, con motivo de la festividad de San Isidro.

Los precios correspondientes desde Barcelona serán de 97'95 pesetas en primera, 72'35 en segunda y 45'25 en tercera clases, y la expendición de los mismos tendrá lugar hasta el 20 del actual, sirviendo para regresar del 15 al 29 del mismo mes.

Los carteles expuestos al público contienen todos los detalles inherentes al expresado servicio.

Tiene especial interés para la agricultura el concurso internacional de motores que, con motivo de las fiestas del centenario del gran compositor italiano José Verdi-

han organizado el Touring Club Italiano, la Federación de Consorcios Agrarios y la Cátedra Ambulante de Agricultura de Parma.

Serán admitidos los motores a esencia que no pasen de 50 H-P. y preferidos los de menos de 5 caballos. Las aplicaciones principales han de ser para el arrastre de arados, instrumentos agrícolas, trilladoras, bombas, molinos, etc. La finalidad que con este concurso se persigue es remediar en lo posible la falta de personal obrero para los trabajos agrícolas.

Para datos dirigirse a J. Gevers C., calle de San Juan, 70, Amberes, o a la Dirección del Touring Club, calle Monte Napoleón, Milán.

El plazo para las inscripciones terminará el 31 de este mes.

Recordamos que los dueños de establecimientos de horticultura y jardinería dedicados a la venta de plantas vivas deben solicitar durante el mes de Mayo una visita de inspección a sus fincas por el personal técnico del servicio agrario y los plantelistas de vides americanas están obligados a remitir a las citadas oficinas, durante el mismo mes, una relación de las plantas que tienen, expresando el número total de pies madres, sarmientos para plantar, barbados y plantas injertadas de cada variedad que hayan puesto en viveros.

El Consejo de la Asociación de los Amigos de la Fiesta del Arbol en Barcelona abre un concurso para premiar un libro que podría titularse *Lectura forestal*, propio para niños de diez a doce años, en el que se ponga de manifiesto cuanto con la selvicultura española se relaciona.

Se concederá un primer premio, consistente en un artístico juego de té de cristal y plata inglesa donativo de la infanta Isabel, y un título de socio de mérito de esta Asociación al autor o autores de un libro, propio para lectura corriente y comentada, que trate la materia forestal, consagrándose especialmente a la española.

Se concederá un segundo premio consistente en un magnífico reloj de mármol negro donativo asimismo de la infanta Isabel y un título de socio de mérito al libro que a juicio del Jurado merezca esta distinción.

Se concederán tantos diplomas honoríficos como estime el Jurado a los autores que por mérito relativo merezcan esta recompensa.

Los trabajos que se presenten serán originales, inéditos y escritos en correcto castellano, lenguaje fácil y ameno procurando sacar en un vocabulario todas aquellas voces técnicas de que forzosamente haya de hacerse uso.

El plazo para la presentación de estos trabajos terminará en 30 de Septiembre de 1915.

Los trabajos se entregarán o dirigirán por correo al secretario de la Asociación, don José Udina Cortiles Aragón, 23, 2.º 2.ª, quien librará recibo de su entrega. Deberán presentarse bajo un lema, acompañados de un sobre cerrado en que declare el autor su nombre y domicilio.

El reparto de premios se efectuará durante el mes de Diciembre en el sitio, día y hora que se anunciará oportunamente.

En Gandía se ha dado ya principio a los embarques de frutas y hortalizas primerizas con destino a Francia y al interior de la Península.

En el último mercado se cotizaron las patatas a 1'50 pesetas la arroba; bajoca fina, a 6; ídem gorda, a 5; tomate maduro, a 11; ídem chinchilla, a 6; cebolla babosa, a 0'40; albaricoques, a 2; cerezas, a 5'50, y nisperos, a 2.

Las plantaciones de tomate presentan ímprobo aspecto y, si el tiempo continúa favorable, es muy posible que el 20 del corriente se dé comienzo a la campaña de exportación a los mercados de Inglaterra.

El Jurado del concurso abierto por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro para premiar a los directores de las escuelas nacionales y privadas que más hayan fomentado entre sus alumnos el respeto a los pájaros útiles a la agricultura ha dado el fallo siguiente:

Medalla de bronce, a don Francisco Rubio y Castells, maestro nacional de Moyá.

Medalla de bronce, a don José Baucells y Prat, maestro privado de Roda.

Diplomas de accésit, a los maestros nacionales don José Torrent y Bustins, de

Darnius; don Juan Constantí y Anguera, de Parelada; don Juan Bosch y Cusi, Berga; don Juan Perich y Valls, de San Juan Despí, y don Arcadio Ponte y Bring de de La Llacuna. ué,

Conferencias y reuniones.

El Centro de carpinteros matriculados, de Barcelona, celebrará junta general extraordinaria, a las tres de esta tarde, en el local Iris Park, calle de Valencia, para tratar del curso de la actual huelga, quedando invitados los industriales del ramo de carpintería, socios y no socios.

Las Sociedades de cocineros Artística Culinaria y de camareros La Alianza invita a los socios de las mismas al mitin que tendrá lugar mañana, a las diez y media de la noche, en el local de la calle de San Pablo, 83, entresueño.

Se convoca a todos los obreros carpinteros al mitin que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en el teatro Adriático, calle del Rosal, 33 (Pueblo Seco).

Se invita a todos los obreros pertenecientes a la sección de máquinas de imprenta a la reunión de socios y no socios que se celebrará, a las nueve y media de esta noche, en el local de la Izquierda del Ensanche, número 21, para estudiar la situación de esta sección, ante el conflicto presente.

El Instituto Homeópata celebrará sesión científica a las diez de esta noche.

La Unión de cerrajeros de obras celebrará reunión general hoy, a las diez y media de la mañana, para tratar sobre el curso de la huelga.

Por la tarde habrá reparto en metálico:

En junta de constitución del Sindicato de defensa del automóvil ha sido elegida la Junta directiva que deberá regirla, cuyos componentes son los siguientes:

Presidente, don Adolfo de Solá y Sert; vicepresidente 1.º, don José Solsona; ídem 2.º, don Manuel Oller; vocales: don José Vilá Marqués, don Carlos Barral, don José Guitart, don Claudio de Rialp, don José Bosch Pagés y don Jorge Forét; tesorero, don Juan Betlla; contadores: don Alfredo Rolando y don Salvador Font Majó; secretario general, don Jaime Bordas.

Noticia de los fallecidos el día 10 de Mayo de 1915.

Casados	5	Viudos	1	Solteros	8	Niños	13	Abortos	2	Nacidos	} Varones 19 Hombras 23
Casadas	4	Viudas	7	Solteras	3	Niñas	6				

Sección libre.

Pro Barcelona.

Nuestra gran capital, nuestra ciudad, bella por todos conceptos, se va llenando de cosas que es preciso desaparezcan cuanto antes, tanto por el buen nombre de Barcelona como por la higiene y salubridad pública que todos anhelamos.

Refiérome a la venta de muebles y ropas usados que con el título de Encantes Viejos se han situado desde hace poco a todo lo largo del paseo de la Cruz Cubierta. ¡Qué espectáculo más edificante! Es un serio peligro para la salud de los transeúntes que circulan por el mencionado paseo el tener que pasar por entre todas aquellas inmundicias.

Los vecinos de la Cruz Cubierta ya sufren demasiado con tener que soportar la pésima urbanización y descuido del Municipio para que aun tengan que sufrir más desdichas.

Es hora de que cesen tales anomalías y de que por parte de quien corresponda se den órdenes inmediatas para que desaparezcan lo antes posible estos depósitos ambulantes de colchones, ropas y enseres que la mayor parte, por no decir todos, son de procedencia lastimosa.

Ya que se permite que se vendan ropas y muebles en tan deplorable estado (que lo más conveniente sería no tolerarlo que no estuviesen bien limpios y desinfectados), que se ordene, aun así, a que sean trasladados cuanto antes a algún terreno aislado y que allí se dirija quien le convenga comprarlos.

Procuremos que así se haga, y, de hacerlo, no daremos motivo para que nos digan que en nuestra querida Barcelona nadie se preocupa de que los habitantes de los barrios humildes vivan dentro del saneamiento apetecible.

Repitamos una vez más que Barcelona se compone de vías espléndidas y de humildes, y que así como en las primeras no permitiríamos que se instalasen objetos que la desenseñoreasen, no por ser las otras humildes hay que tolerar que se les echen todos los excrementos, pues como todo el mundo sabe, no está reñida la pobreza con la higiene y salubridad.

Pensemos en toda Barcelona y laboremos por su embellecimiento, higiene y prosperidad.

V. Boix y Puigventós.

IV

No nos detendremos en relatar detalladamente de qué manera tuvo lugar la rehabilitación del príncipe Outsinoff y cómo le fueron restituidos sus títulos y sus bienes.

En Petersburgo, el hijo del proscrito encontró parientes y amigos que le acogieron y recibieron fraternalmente a la que había salvado la vida del joven náufrago. Marta Valuris tuvo que asistir a las recepciones, a las fiestas que fueron dadas en honor del príncipe Ivan Outsinoff.

La señorita parisina que desconocía el lujo, se encontró de repente transportada al centro de una sociedad refinada, aristocrática, cuya elegancia deslumbraba...

La joven era agasajada, rodeada, admirada.

Se alababa su heroísmo, su valor, la sangre fría con que se había arrojado al mar para conseguir que el *Volcán* socorriese a los náufragos de *Titania*.

Marta, confundida con todos estos homenajes, no sabía ya si vivía realmente o era presa de un dulce sueño.

Sin embargo, la joven, ni aun en medio de esta existencia brillante, olvidaba a su prima Genoveva; y aunque estas fiestas continuas la aturdiesen un poco, las sufría sin fatiga con la esperanza de encontrar en alguna de ellas a la esposa de Alberto Letourneux, hoy el comandante conde de Mericourt.

Y Marta pensaba con melancolía cuán pronto su ex novio se había desembarazado del nombre que le legó su padre, aquel sentimental, apasionado y enfermizo Carlos Letourneux, cuyo retrato ella había contemplado curiosa y triste a la cabecera del lecho de la inconsolable viuda.

Sin duda, el general conde de Mericourt había exigido a Letourneux el abandono de este nombre, que le disgustaba, a cambio de su enorme fortuna. Pero la ex deportada se decía, no sin un movimiento de alta nobleza, que, en el lugar de Alberto Letourneux, ella habría renunciado a todas las fortunas, a todas las satisfacciones de vanidad antes de renegar del que le había dado el ser.

Y la joven se acordaba de la dulce viuda, de aquella exquisita señora Letourneux, cuyo corazón estaba lleno del recuerdo del ser amado...

Pensaba en Pauleta de Mericourt, convertida por amor en una sencilla burguesa, la que nunca se había avergonzado de su nombre porque este nombre era el del esposo siempre adorado.

—¡Cuánto debe haber sufrido la infeliz—pensaba Marta—viendo a su hijo desembarazarse del apellido paterno!...

Una noche, por último, en una recepción dada en honor del marqués de la

Alameda, embajador de España, y a la cual Ivan Outsinoﬀ fué invitado, Marta, que acompañaba a su amigo y que figuraba en la alta sociedad rusa con el nombre brillante de condesa de Bessiere, vió al fin al comandante L. de Mericourt.

Con objeto de examinarle mejor, nuestra amiga ocultóse detrás de unos macetones de plantas, y allí, apoyada en Ivan Outsinoﬀ, tan pálida que el príncipe creía a cada instante que iba a perder el conocimiento, la joven contempló al que tanto había amado, a su ex prometido.

Ivan también miraba con avidez a este ser, a este ingrato que tan pronto había olvidado, y una extraña cólera se reflejaba en sus ojos.

Porque todo hombre, cuando ama, está celoso, porque el pasado de la mujer que adora, ese pasado misterioso, le hace sufrir.

Piensa en los juramentos cambiados, en las caricias, en las palabras tiernas y sufre horriblemente.

Sí, era un sufrimiento agudo para Ivan Outsinoﬀ la presencia de Alberto Letourneux, de Alberto, a quien Marta había amado y amaba quizás a pesar del tiempo y de la ausencia.

Estaba aun guapo Alberto a pesar de la cicatriz que le cruzaba el rostro y se perdía en su barba corta y rubia.

Atenuada por el tiempo esta cicatriz no formaba más que una larga raya blanca que, partiendo de la oreja izquierda, atravesaba la mejilla.

A la vista de esta cicatriz, Marta sintióse enternecida.

—Es verdad—murmuró—que me ha olvidado pronto; pero por mí, a pesar de todo, ha arriesgado la vida...

El comandante de Mericourt daba el brazo a una joven pequeña, delgada y morena, cuyos ojos, velados por largas y pobladas pestañas, tenían una dulzura casi infantil.

Llevaba un vestido de seda blanco y en torno de su cuello, flexible, se veía un magnífico collar de perlas.

—¡Genoveva!—murmuró entre dientes Marta—. ¡Genoveva! ¿Eres tú? Me lo imaginaba; pero, por otra parte, me resistía a creer en tanta infamia... ¡Genoveva! ¡Ah, tú querías mi plaza, la has obtenido al precio de un crimen abominable y ahora eres dichosa, no tienes remordimientos y marchas orgullosa, elegante, del brazo del que me has robado!... Tú no piensas en mí, ¿no es cierto?

¡Pero disfruta pronto de tu ventura, miserable!

Apresúrate, apresúrate, porque sonará la hora de la justicia y entonces tus sonrisas no serán más que muecas y lágrimas amargas apagarán el brillo de tus bellos y mentirosos ojos.

—Esa mujer será castigada—dijo Ivan con dulzura—, será castigada, se lo prometo, y el castigo le será tanto más cruel cuanto jamás ha pensado que pudiera alcanzarle. Vamos, amiga, venga ahora, no permanezcamos aquí... Su prima pudiera verla.

—Es verdad, vámonos; ya sé bastante.

Los dos jóvenes abandonaron el baile y en lo sucesivo Marta se negó a acompañar al príncipe a las fiestas del gran mundo.

La joven prefería la tranquilidad, la calma de una vida solitaria a esas agitaciones vanas e inútiles.

Por su parte, Ivan, habituado a la existencia libre, a sus praderas australianas, se amoldaba con dificultad a las obligaciones que le imponía su nueva situación.

El joven apresuró las formalidades obligatorias y cuando su presencia no fué ya útil en Petersburgo propuso a Marta la marcha de la capital. Se irían a uno de los dominios de Ivan y vivirían apaciblemente.

Las propiedades de la familia Outsinoﬀ estaban situadas al Sudeste del Cáucaso. Esta costa azul de Rusia estaba además indicada para Ivan, que se encontraba en las mejores condiciones morales y climatológicas y podría tal vez restablecer su salud.

En efecto, la enfermedad de nuestro amigo seguía su marcha fatal, a pesar de todos los cuidados, y la estancia en el Cáucaso convenía a la afección al pecho que le aquejaba.

Allí, en su castillo de Akoulis, bajo este clima bendito y al lado de Marta, retardaría el desenlace de su enfermedad mortal y contra la cual los progresos de la Ciencia eran impotentes.

Y un año después del día en que Marta a bordo del *Volcán* oía el llamamiento supremo de los náufragos del *Titania*, encontramos a nuestra heroína instalada en compañía de su viejo enfermo en el viejo castillo de Akoulis.

Esta construcción, de fecha muy antigua, estaba ruïnosa en parte; pero guardaba toda su majestad.

En todas partes, en las paredes, en el fondo de los viejos muebles la joven encontraba los vestigios de la grandeza casi real que había conocido la familia Outsinoﬀ.

Alrededor del castillo el terreno, en una considerable extensión, pertenecía aun a Ivan Outsinoﬀ; pero sus rentas eran bastante modestas.

El príncipe Ivan era la bondad personificada.

Tenía numerosos colonos; pero les exigía muy poco. Así, todo el mundo adoraba al señor de Akoulis.

Los labriegos de sus tierras y de la comarca vecina se inclinaban respetuosamente a su paso y palabras de afecto salían a su vista de todas las bocas.

Este cariño se extendió igualmente a Marta, la buena señorita, tan pródiga con los desventurados.

Se la encontraba siempre donde existía una miseria que aliviar, una enfermedad que cuidar, una pena cualquiera que consolar.

La joven se prodigaba igualmente a su querido enfermo, trataba de detener con su devoción la marcha de la inexorable enfermedad; luchaba con la terrible tisis, arrancándole un plazo de algunos días, de algunas horas, de algunos minutos...

Bajo el inimitable cielo azul del Cáucaso, en este país maravilloso, Ivan sentíase renacer.

Sus pulmones aspiraban con delicia el aire puro de las montañas bañadas de sol y el desgraciado abrigaba a veces la esperanza de curar...

Pero esto no eran más que ilusiones fugitivas. A cierto grado no se cura la tisis, él lo sabía.

—¡Oh, destino, destino—pensaba Ivan con dolor—, destino implacable, nada puede cambiarte!... Ningún ruego, ninguna influencia tienen el poder de arrancar de tu libro una página...

Cuando estaba solo y triste despreciaba la vida, no tenía a nadie a quien amar... ¿Qué me importaba dejar el mundo?

Hoy, hoy tengo en el corazón la imagen de una mujer que adoro y me es preciso partir para no volver más... He de dejar a mi dulce Marta.

Pero hago mal en quejarme. Sin ella, mis últimos años habrían sido espantosamente tristes...

Ella los ha iluminado con su divina sonrisa y yo moriré dichoso con la cabeza apoyada sobre su corazón compasivo...

¡Marta, Marta, el único amor, la única llama de mi existencia solitaria!... Yo te amo tanto por tus virtudes como por tu radiante belleza...

Marta querida, Marta adorada... sí, no me será demasiado cruel exhalar mi último suspiro bajo la mirada tierna de tus ojos azules...

Así transcurría el tiempo, aumentando a cada momento el amor de Ivan por su compañera, mientras que ella no sentía por él más que un fraternal afecto.

La joven no se imaginaba que el príncipe la amase de otro modo que fraternalmente, porque jamás en su presencia dejó él escapar el caro secreto que quería llevarse al fondo de la tumba.

—¿Para qué—pensaba—turbar el alma de mi amiga revelándola el secreto que agita la mía desde que la conozco?

¿Para qué decirle que la adoro?

Ivan no se traicionó jamás y Marta vivió al lado del príncipe Outsinoff ignorando este amor, ignorando las desesperaciones infinitas de este ser que se desolaba porque la muerte cruel iba a separarle de su amiga.

Durante sus largas noches de insomnio Ivan tenía la mirada obstinadamente fija en la imagen encantadora de Marta, que había hecho colocar enfrente de él, entre dos ventanas veladas con oscuros terciopelos.

Así transcurrieron cinco años.

De común acuerdo, ni Marta ni Ivan hablaban jamás del pasado.

Parecía que la joven hubiese olvidado el drama espantoso que la había dejado huérfana y que le había costado una prisión de diez años.

La joven estaba como si no recordase ya sus juramentos de venganza.

Su odio parecía muerto, y sin embargo... A veces en el rostro y en la mirada de Marta se veía una sombra fugitiva...

La joven recordaba... hay cosas que no se olvidan jamás.

Pero había prometido permanecer al lado de su amigo hasta la última hora de éste y fiel cumplía su promesa.

La cumplía tan perfectamente, que si la curación hubiese sido posible, la joven la habría obtenido para su amigo a fuerza de cuidados.

Pero ¡ay! nuestra amiga logró solamente prolongar un poco la vida del príncipe Outsinoff y atenuar la crueldad de sus sufrimientos.

Al fin, el plazo fatal llegó e Ivan sintió aproximarse la muerte.

Su respiración fué cada vez más fatigosa, una tos ronca desgarraba casi continuamente su pecho y los vómitos de sangre eran frecuentes y abundantes.

El fin se aproximaba.

V.

La primavera, más radiante que en ningún otro país en esta comarca maravillosa, se presentaba en medio de una orgía de flores y de perfumes.

Una mañana, Ivan, después de una noche espantosa, quiso salir de la casa para respirar un poco este aire de que sus pulmones heridos estaban tan ávidos.

Marta reposaba aun porque permanecía al lado de Ivan hasta que amanecía.

El príncipe Outsinoff, apoyado en el brazo de Stenapoff, un viejo criado de su padre, encargado de la vigilancia del dominio durante su expatriación, bajó a los jardines.

En los paseos sembrados de flores, cuyo olor embalsamaba el aire, Ivan pálido, demacrado, paseaba dificultosamente.

—¿Ves qué contraste, Stepanoff?—dijo el enfermo sonriendo con melancolía—. Mira la Naturaleza espléndida, llena de perfumes, adorablemente bella, y contempla mi triste rostro. ¿Por qué el día ha aparecido tan magnífico, precisamente cuando yo voy a morir? ¿Es para aumentar mis sufrimientos? ¡Ay, cuánto siento dejar ahora la vida!

El anciano trataba de consolar a su dueño.

Pero no podía lograrlo.

El príncipe Outsinoff sentía la muerte próxima y una pena profunda embargaba su alma.

Con gran esfuerzo el enfermo alcanzó un banco rústico, bajo los frutales, en medio de flores. Allí sentóse y apoyado en el tronco de un fresno, con los ojos levantados hacia el azul inimitable del cielo, su rostro de agonizante, bañado de verde sombra, serenóse poco a poco.

Mientras que Ivan se entregaba a sus tristes reflexiones, unos pasos ligeros hicieron crujir la arena del camino y Marta compareció.

Iba vestida de blanco.

Un gran sombrero de fina paja la cubría adorablemente.

—¿Es así cómo se marcha usted, sin avisar a nadie?—dijo la joven alegremente—. ¡Y yo que le buscaba por toda la casa!

—He respetado su reposo, Marta; se fatiga usted demasiado velándome.

—No, no; yo seré la más fuerte y verá usted cómo esta crisis cederá como las otras...

—Soy yo quien cederá—murmuró a media voz Ivan Outsínoff.

Y más alto, al cabo de un instante, agregó:

—Desde hace algunos días deseo hablarle seriamente, Marta. Y ahora precisamente, el tiempo me apremia... Siéntese usted aquí, a mi lado, y tenga la paciencia de escucharme... El hablar me es bastante difícil porque la respiración me falta a veces; pero no importa. ¿Quieres dejarnos solos, Stepanoff Mikailowich?

El servidor se alejó; los dos amigos quedaron solos.

—Escúcheme, amiga mía—prosiguió después el príncipe—. Yo no me ilusiono sobre mi estado y sé que las horas de este día son las únicas que me restan de vida... Por eso, antes de partir, quiero arreglar la situación de usted. Pienso en usted, amiga mía, en usted, a la que voy a dejar bien a pesar mío, ¡ay! y me asusta la situación de usted cuando yo no exista.

—Ivan...—balbuceó la joven con acento de dulce reproche.

—No me interrumpa, amiga mía; apenas me restan fuerzas para decírselo todo. Sí, a mí me inquieta, me atormenta la idea de que usted va de nuevo a encontrarse expuesta a todos los azares de la vida. Usted me ha dedicado cinco años de solicitud y de amistad, Marta; yo, en cambio, la abandono. Pero esto no es falta mía. ¡Si yo pudiese vivir aun! ¡Ah, diez años aun, hasta menos, un año!... Pero es imposible... imposible... La hora ha llegado.

Una embriaguez amarga llenaba el corazón del príncipe, haciéndole derramar una lágrima.

Después de un instante de silencio el enfermo levantó la cabeza y resignado, resuelto, dijo:

—Yo poseo, si no una inmensa fortuna, por lo menos lo suficiente para vivir cómodamente, sin preocupaciones. A mi muerte, mis bienes irán a manos de parientes lejanos a los cuales les soy indiferente y a quienes estos bienes no producirán ninguna satisfacción, porque son bastante ricos... Yo he pensado, Marta, en darle todo lo que poseo, en hacerla mi heredera y quiero que usted acepte...

—Usted quiere...

—Sí, y usted me obedecerá, amiga mía, porque es la primera y última vez que yo la digo: lo quiero. Así, pues, usted será mi heredera, sin condiciones ni obligaciones.

Pero—prosiguió Ivan—un simple testamento en favor de usted necesitaría numerosas formalidades y haría surgir muchísimas dificultades que yo quiero evitarle. Porque usted es francesa y en Rusia le es muy difícil a

una persona de nacionalidad extranjera entrar en posesión de una herencia legada por un ruso. He buscado la manera de allanar este obstáculo y no he encontrado más que un solo medio. Perdóneme, querida amiga, si se lo impongo; pero no puedo hacerlo de otra manera. He aquí el medio: cásese conmigo, conviértase en princesa de Outsinoff, y, por consiguiente, adquiera la nacionalidad rusa; así usted se convertirá en dueña absoluta de mis bienes. Acepte, Marta. Lo que sentimos el uno por el otro no es más que sincera amistad... Por lo tanto, usted no tendrá repugnancia alguna en llevar mi nombre...

Marta, sofocada de emoción, lloraba dulcemente, no encontrando nada que responder ni que decir para expresar su gratitud.

Ivan la dirigió una mirada de infinita ternura y con una melancólica sonrisa

—El matrimonio que la ofrezco, amiga mía, no es nada peligroso—dijo—; no la liga gran cosa y puede usted sin temor contraerlo.

—¡Oh!—gritó Marta—. ¡Si usted pudiese vivir! Yo estaría orgullosa de vivir a su lado, de ser su esposa...

—Piense usted en mí con frecuencia y mi espíritu, libre entonces, estará satisfecho... Éste la seguirá, la guiará, la amará, querida Marta, como mi cuerpo y mi corazón la aman durante la vida...

El enfermo se detuvo porque temía decir demasiado y se había jurado morir sin que su adorada conociese jamás la locura de su pasión por ella.

Cuando se hubo repuesto un poco, Ivan continuó:

—Todas las mujeres de mi raza se llamaban Sofía y más que ninguna de ellas usted merece este nombre. Usted se convertirá, pues, en la princesa Sofía de Outsinoff.

—¡Princesa!—repetía Marta.

—Lo más pronto posible, yo no puedo aguardar... Mañana un pope nos unirá, amiga mía; tomaré enseguida mis últimas disposiciones y podré entonces decirle adiós.

Outsinoff contempló unos minutos el cielo y después agregó:

—Yo pasaré mi noche de bodas en la tumba y usted me llorará, ¡pobre amiga mía!... Sufro cruelmente pensando en la pena que usted va a tener por mi causa... Perdóneme.

Marta rompió en amargo y silencioso llanto.

Esto era todo lo que podía responder para dar las gracias al pobre agonizante.

El siguiente día por la mañana la capilla del castillo fué llenada de flores y el pope del dominio se preparó a efectuar la unión de Marta y de Ivan.

El príncipe se puso de rodillas sostenido por Stepanoff, y Marta, vestida de negro, se puso al lado de su futuro marido.

Una hora más tarde la ceremonia estaba terminada.

Marta Vallauris se llamaba ahora la princesa Sofía Outsinoff.

Los presentimientos pesimistas de Ivan se realizaron tal como él lo había dicho; el desventurado murió la misma noche de su matrimonio.

La vida del marido de Marta se extinguió al crepúsculo, cuando aparecía en el cielo la primera estrella...

Sofía, a sus pies, sollozaba.

El príncipe, en el momento supremo, tuvo un último rayo de conocimiento.

Estrechó las dos manos de su esposa y con voz apenas inteligible murmuró:

—Querida princesa, la hora ha llegado, hemos de separarnos... No me olvide demasiado pronto, se lo suplico... Yo era su amigo... su amigo... ¡adiós!...

Y su cabeza inanimada cayó lívida sobre la almohada y bajo los astros centelleantes su mirada se extinguió.

Y exhaló el alma en una aspiración desesperada de sus pulmones, en los que el aire bienhechor no entraba ya...

VI.

En el dominio de Akoulis, donde su querido Ivan había exhalado el postrer suspiro, quiso pasar Sofía el tiempo del luto.

Antes hemos dicho que esta propiedad de la familia Outsinoft estaba situada en el Cáucaso, es decir, en los confines de la Rusia Meridional, no lejos de la villa de Astrakan.

Región maravillosa, paraíso terrestre, esta frontera, situada entre los montes del Cáucaso, que la protegen contra los vientos del Norte, y el mar, cuya brisa le asegura la frescura necesaria, esta comarca magnífica disfruta de una temperatura siempre apacible e igual.

El invierno no es más que una primavera fresca, en la que la Naturaleza, en lugar de dormir como en nuestro clima, dormita apenas.

El verano, gracias a la sombra colosal de las montañas y a las brisas vivificantes del mar Caspio, parece una continuación de la primavera; pero una primavera más dulce, más tibia, más luminosa.

La vegetación de este país, favorecido por tan hermoso clima, es una de las más ricas, de las más variadas, de las más exquisitas que existen.

El dominio de Akaulis era uno de los más importantes entre los que pertenecían a la familia Outsinoft, porque en sus confines se encontraban los mejores pozos de petróleo del mar Caspio.

Cierto número de estos pozos pertenecían desde hacía siglos a los Outsinoft y constituían uno de sus más saneados ingresos.

No era, sin embargo, ni el clima maravilloso del Cáucaso ni la proximidad de los pozos de petróleo que vigilar lo que retenía a Sofía Outsinoft en el dominio de Akoulis.

VIDA REGIONAL GERONA.

El último mercado estuvo muy concurrido, habiendo gran abundancia de ganados.

El tiempo parece que tiende a mejorar.

En el paseo de la Dehesa ha tenido instrucción el batallón infantil. A dicho sitio acudió bastante público, el que hizo grandes y merecidos elogios de los pequeños soldados. El organizador de este batallón, comandante señor Tamarit, es también objeto de unánimes elogios.—*El corresponsal.*

CASSÁ DE LA SELVA.—Continúa la ardorosa campaña pro-Queraltó en todo el Ampurdán. En esta villa se ha celebrado un gran mitin, en el que estaban representadas las entidades republicanas y radicales, la escuela Cervantesca, el colegio Politécnico, Sociedades corales y de beneficencia y el Sindicato obrero. El señor Ríchel, presidente de la Unión Republicana; el profesor Durán; el presidente de la Junta municipal y Bavi Bracons, presidente de la Comisión pro-Queraltó de Barcelona, pronunciaron enérgicos discursos. Manifestaron que todos los organismos progresivos están dispuestos al combate definitivo en pro de Queraltó. Este pronunció un vibrante discurso que emocionó profundamente al numeroso auditorio. Fué objeto de una gran ovación.

SAN FELIU DE GUIXOLS.—La vecina de esta ciudad Magdalena Arxer Oliva ha solicitado autorización para la apertura de una escuela de niñas no oficial bajo su inmediata dirección.

RIPOLL.—En la escalera del manso Guixé, del término de parroquia de Ripoll, cayóse llevando un cántaro en cada una de las manos, la esposa del colono, Francisca Bosch Solé de 61 años, y resultó con dos heridas graves en la frente y hemorragia y congestión cerebrales, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos. La infeliz mujer murió sin auxilio alguno, pues al ocurrir la desgracia estaba completamente sola en la casa.

PALAFRUGELL.—Una Comisión de fabricantes de esta villa, acompañada por el alcalde, ha visitado al gobernador civil de la provincia para solicitar que por la Compañía que suministra el fluido eléctrico para el alumbrado, se facilite la fuerza necesaria para que funcionen las maquinarias de los establecimientos fabriles. El gobernador prometió a los comisionados que procuraría atender su ruego.

PALAMÓS.—Ha sido hallado muerto en su domicilio el vecino de esta villa José Lloret. La muerte fué natural.

TARRAGONA.

El presidente de la Diputación provincial señor Mestres ha convocado para hoy una reunión de senadores y diputados a Cortes y provinciales al objeto de tratar de la elección de un senador por la provincia para cubrir la vacante ocurrida por fallecimiento de don Agustín Sardá.

De la cantera conocida por el Gurugú desprendióse una piedra de unos seis quintales de peso, cayendo sobre el obrero Juan Roig. Conducido éste al hospital, falleció a las pocas horas.

Al procederse a la apertura de una zanja fué descubierto un mosaico romano en la bajada de Toro. Es notable por las dimensiones de sus *tesselas* blancas y azules con las que forman unas cuadrículas geométricas. No sería extraño fuera de los primeros tiempos y de reminiscencias griegas, ya que en aquellos lugares fué encontrada la estatua de Baco. Por orden del alcalde ha sido trasladado el Museo tan importante hallazgo arqueológico.

Durante el pasado mes de Abril fueron embarcados en este puerto 11,874 bocoyes de vino, 3,899 sacos de avellana y 1,660 de almendra. La exportación de dichos productos fué mayor que la correspondiente al mes de Marzo.

TORREDEMBARRA.—Los marineros de esta población muéstranse satisfechos del resultado obtenido en la pesca de la sardina. En un solo día cogieron 5,000 kilos, cuya venta les dió un resultado líquido de 2,500 pesetas.

TORTOSA.—Muchos propietarios y terratenientes del Delta izquierdo del Ebro lamentan de que pasa la oportunidad para sembrar las tierras arrozales y, a pesar de ello, ni la Compañía ni la Comunidad hagan la suelta de aguas, pudiendo perjudicar notoria y gravemente cuantiosos intereses creados al amparo de ofrecimientos hechos y de acequias y tubos concluidos y en disposición de recibir y dar el agua. Trátase por los perjudicados de que si por toda esta semana no se hace la suelta, acudirán en manifestación para exigir responsabilidades, ya que no pueden conformarse en una siembra tardía, que el menor perjuicio que en sí llevaría sería la pérdida total o parcial de la cosecha en terrenos cuyo cultivo preparatorio está ya terminado, habiendo costado muchos cientos de miles de pesetas. El conflicto que se plantea podrá degenerar fácilmente en una grave alteración del orden público.

Será escasísima este año la pesca de las alosas en el Ebro, pues, según los inteligentes, va disminuyendo por la gran cantidad de arena que hay en las golas de dicho río y que les priva el paso, según unos, o, según otros, por los residuos que arrastran las aguas de la fábrica de carburo de calcio que hay establecida en Flix.

En su casa-huerta de la carretera de Castellón a Tarragona (Temple), cercana a Parque, puso fin a su vida el labrador Félix Subirats, de 77 años, viudo, con cinco hijos. LI

mencionada huerta la tenfa en arriendo el referido colono, persona de buenas costumbre y bien reputada. Dícese que después de la muerte de su mujer, hace tres meses, se le habían observado síntomas de enajenación mental. El infeliz ató una cuerda en la escalera inmediata a su habitación para realizar su desesperado propósito.

El vecino José Tafalla, de 60 años, abandonó la cama y se arrojó a la calle desde el tejado de la casa en que habitaba. Murió en el acto.

La luz eléctrica que proporciona La Canadiense a sus abonados de esta ciudad es hasta ahora tan deficiente en algunas secciones que se quedan poco menos que a oscuras. Los consumidores se ven defraudados en sus esperanzas.

PERELLO.—La Canadiense ha empezado los trabajos preliminares para la instalación de una fábrica de fluido eléctrico en esta población.

SANTA BÁRBARA.—Se ha inaugurado el alumbrado eléctrico en esta localidad.

LÉRIDA.

La Diputación provincial ha designado al presidente de la misma, señor España, y a los diputados señores Pereña, Sol, Martín, Piñol y Llorens para que formen parte de la Comisión que entiende en el proyecto de las Mancomunidades.

En las obras del canal que construye en el término de Albatarrach la Compañía Miró y Trepas se produjo un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual resultaron dos obreros gravemente heridos. En camillas se les trasladó al hospital de esta ciudad. Ambos son naturales de la provincia de Huesca.

La junta provincial de Sanidad ha aprobado el proyecto de abastecimiento de aguas de Viella.

Ha sido informado favorablemente por el Consejo provincial de Fomento el expediente promovido para la ocupación, con la construcción de una presa y su embalse, del camino rural y vía pecuaria que va desde esta ciudad a la ermita de Grenyana.

La cosecha de almendras será el presente año más que regular en esta provincia y en algunos partidos buena del todo, si puede llegar a feliz término dicho fruto. La de cereales será casi nula, sobre todo en las Garrigas bajas, que por ser las tierras de mayor resistencia no se pudo sembrar a su debido tiempo a causa de la falta de humedad.

TERMENS.—Es muy considerable este año el cultivo de la remolacha, lo que hace augurar una campaña que separará en mucho a las anteriores.

Por iniciativa de la maestra de esta población se ha organizado una escuela dominical de adultos, que funcionará todos los domingos por la tarde.

El ferrocarril de la Azucarera del Segre ha aumentado mucho el tráfico a causa del gran transporte de materiales que se efectúa por cuenta de La Canadiense.

TORRE DE CAPDELLA.—En las obras que la Compañía Energía Eléctrica de Cataluña realiza en esta localidad, paraje denominado Colomina, ocurrió una desgracia. El minero Miguel Pueyo, casado, de 29 años y natural de Boltaña, al prender fuego a un barreno, fué a refugiarse debajo de una roca donde había otros dos barrenos. Antes de que hiciera explosión el suyo explotaron los dos de la roca bajo la cual se cobijaba y una mole de piedra cayó sobre él, dejándole aplastado. El infeliz falleció instantáneamente.

MAYALS.—Ha quedado instalada y dentro de breves días se abrirá al servicio público la estación telegráfica de este pueblo.

BARCELONA.

SAN BAUDILIO DE LLOBREGAT.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Rafael de Casanova a la rambla de Maluquer de esta población.

MANRESA.—Los obreros metalúrgicos han publicado una hoja en la que consignan que emigrarán antes que aceptar una jornada de trabajo superior a nueve horas.

El tren correo descendente de Zaragoza que pasa por esta a las 5'25 tuvo que detenerse en el punto denominado Congost, frente a la fábrica de gas, por haber visto el maquinista que un hombre se encontraba tendido cerca de la vía. El maquinista ha descendido del tren, viendo con el estupor consiguiente que en el centro de la vía se encontraba una cabeza separada del tronco. Este yacía al lado de la indicada vía. Seguidamente el tren prosiguió su marcha, dándose cuenta del macabro hallazgo al juez de instrucción. Este se personó en el sitio de referencia. Supónese que se trata de un suicidio. El infeliz debió colocarse de cabeza en la vía. Por documentos encontrados en los vestidos del cadáver supónese que el suicida se llamaba Juan Roig y Vilatiu y era natural de Castellnou de Basella. Era mozo de la casa denominada la Teulería, de Solsona, y contaba la edad de 35 años. El Roig llevaba un rosario con varias medallas. Han sido encontrados en su poder una peseta y céntimos y monedas isabelinas. Dícese que el Roig padecía una enfermedad del estómago y que considerándola incurable se ha suicidado. Añádese que hace unos días que el Roig comunicó la fatal resolución a su familia, residente en Solsona, lo cual ha sido causa de que viniera un allegado suyo al objeto de persuadirle de que regresara a su domicilio, encontrándose con la triste nueva de su desgraciado fin.

VICH.—Se ha efectuado la comprobación y replanteo del camino de esta ciudad a Gurb, cuyas obras empezarán a primeros del mes próximo.

FERIAS.—Se celebrarán hoy de productos agrícolas en La Bisbal y San Lorenzo de Moñuns.

MERCADOS.—Los habrá hoy en las siguientes localidades:

Ba celona: Argensola, Calaf, Caldas de Montbuy y Vich.—*Tarragona:* La capital, Arbós, Cornudella y Montblanch.—*Gerona:* Besalú, Castelló de Ampuries, Hostalrich y Palamós.—*Lérida:* Cervera, Palau d'Anglesola, Seo de Urgel, Solsona y Sort.

Mañana los habrá en las poblaciones siguientes:

Ba celona: Igualada, San Celoni, Tarrasa, San Feliu de Torelló y Villanueva y Geltrú.
Tarragona: Amposta, Valls y Vilaplana.—*Gerona:* Amer, Bañolas, Cassá de la Selva y Vergés.—*Lérida:* Balaguer, Mollerusa, Pobla de Segur y Pons.

El opio en la Marlna francesa.

La Prensa de París continúa su campaña contra la tolerancia punible que viene permitiendo el que en los principales puertos militares franceses existan establecimientos dedicados a los fumadores de opio.

Brest, Cherburgo, Lorient y Rochefort embutece a los desgraciados marineros, y si el contingente de los que poco a poco van envenenando su organismo no es en dichos puertos mayor es porque la flota de guerra está reconcentrada en el Mediterráneo y Tolón es el punto predilecto para el infame comercio.

En Tolón existen 163 establecimientos destinados a reunir a los fumadores de opio, y a ellos acuden marineros, oficiales y hasta jefes, que con su nefasto vicio comprometen

la defensa nacional.

El opio ha extendido su acción a casi todos los puertos de Francia. Se fuma en Marsella en Hyeres, Golfo Juan, Niza, Villafranca Ajaccio y Argel.

Francia se envenena y de nada sirve la campaña de las autoridades para evitar que sus hijos se intoxiquen con el ajeno, la morfina, la cocaína, el éter y el *haschich*, fabricado y absorbido a domicilio.

Los fumadores de opio, a donde acuden de continuo los marineros, están siempre concurrísimos y allí, en lamentable promiscuidad, caen en pesada borrachera soldados y marineros y algún que otro jefe a quien arrastra desenfrenada pasión al tenebroso antro.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

Noticias de Africa.

Tánger, 12 (4 tarde).

En Rincón de Medi el jalifa de la zona española ha firmado hoy los nombramientos de su *aghzen*, que son los siguientes:

Gran Visir, presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación al Faquiz Ben-Azuz, embajador que tué en Berlín.

Ministro de Hacienda a Mohamed Ez-Kasma.

Se mantiene en su cargo al Mezu n-Mustafá y se nombra bajá de Tetuán a Mohamed Torres, hijo del gran diplomático difunto del mismo nombre.

El baja ha enviado una proclama a las cabilas citándolas para que vengan a realizar acto de sumisión.

ULTIMOS PARTES

La «Gaceta»

Madrid, 13 Mayo (10 mañana).

La Gaceta publica lo siguiente:

Decretos de Gracia y Justicia e Instrucción transmitidos ya, entre ellos la organización y funcionamiento de la Inspección de primera enseñanza y la de las Juntas provinciales y municipales de primera enseñanza.

Convocando oposiciones para ingresar en el Cuerpo de Correos en la clase de oficiales de 5.ª de Administración civil.

Obras inscritas en el Registro de la Propiedad Intelectual durante el cuarto trimestre del año próximo pasado.

Relación nominal de la clasificación de haberes pasivos hecha por el Consejo Superior de Guerra y Marina.

Relación demostrativa de las enfermedades infecto-contagiosas que han atacado a los animales domésticos en España durante el mes de Enero del año actual.

Zaragozanas.—Incidente entre huelguistas y esquirols.

Zaragoza, 15 (10 mañana).

En la plaza de la Reina ha ocurrido un incidente entre esquirols y huelguistas metalúrgicos.

Algunos de éstos intentaron agredir a los esquirols, evitándolo varias parejas de seguridad.

Fue detenido Fernando Castellano. Los demás huyeron.

Llegó el arzobispo de Tarragona, don Antolín López, que pasó unas horas en Zaragoza.

Le visitaron las autoridades y le acompañaron a la estación.

Marcha a Madrid.

Ha descargado una tormenta estrepitosa de truenos, relámpagos y aguacero.

Ha refrescado la temperatura.

Se ha celebrado en el teatro de la Exposición un festival a beneficio de la Liga Antituberculosa, representando varias obras señoras de la aristocracia.

Conferencia:--Una Asamblea

Granada, 13 (8'13 mañana).

Don Pablo Iglesias dió una extensa conferencia societaria en el Centro de Tipógrafos.

Hubo mucha concurrencia, entusiasmo y orden.

Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea forestal, asistiendo ingenieros de muchas provincias.

De Marruecos.

Melilla, 13 (10'20).

El general Jordana, acompañado del coronel de Estado Mayor señor López Souza marchará en breve a Alhucemas y Peñón con objeto de revistar aquellas guarniciones.

Se encuentra gravemente enfermo el general Ansó.

Mejora en su enfermedad el general López Herrero.

Mitin radical.

Orense, 13 (10'25).

Se espera la llegada de los señores Lerroux, Albornoz e Iglesias (don Emillano).

Se ha publicado una hoja convocando un mitin para esta tarde en el paseo de la Alameda.

Concejales que se defienden.

Valencia, 13 (10'15).

La mayoría monárquica de este Ayuntamiento ha acordado, ante las inculpaciones de inmoralidad que se dirigen al Municipio, que éste debe defender su honor, estimando necesaria la intervención de los tribunales, interesando del Juzgado la incoación de sumario sobre las denuncias hechas y que se nombre juez especial.

Bolsin mañana.

Interior, 80'57 operaciones; Nortes, 103'95 operaciones; Alicante, 100'95 operaciones; Orense, 28'95 operaciones.

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillera Blanca, 3 bis, bta.